## 

# 清彩平桥荒风流

#### 平桥区庆茶节展魅力商贸活动硕果累累





平桥区区委书记张明春、区长王继军检查指导展区布置情况

### 自行车大寨展示了平桥新形象



门广场彩球高悬,热闹非凡,第二届"信阳毛 尖·龙潭杯"全国自行车环浉河大赛在这里隆

信阳是全国十大名茶——信阳毛尖的产 地。信阳毛尖2009年以品牌价值31.7亿元名 列"中国农产品区域公用品牌价值百强"第17 位,位居茶叶类公用品牌第一名,成为信阳的 一张"金名片"。在毛尖的故乡信阳平桥举行 全国性自行车运动大赛,不仅丰富了茶文化 节的内涵,而且将有力促进全市人民健身活 动的蓬勃开展,体育产业的持续不断发展。

辖市、自治区和美国、荷兰的共1061名选手参 宾朋 赛,其中信阳籍以外选手527人。外地选手中, 之多,真正体现了全国性、单体开放性。连续 赛盛况。

雨后的茶都愈发美丽,4月的浉河春花烂 两届的成功举行,环浉河自行车大赛已经打 漫。4月26日上午,震雷山下的浉河北岸大红 造成知名的品牌赛事,为全国自行车运动乃 至体育事业发展作出了贡献。

经过一天的激烈角逐,来自河南的程沙 沙、湖南的袁薇分别获得女子甲组、乙组冠 军,上海的崔尹浩、广东的简志航、上海的毕 诚分别获得男子甲组、乙组、丙组的冠军。

自行车大赛的成功举办, 办出了信阳的 魅力,彰显了平桥的精彩,得到了广大自行车 运动员、爱好者及社会各界的广泛认可,向外 界展示了平桥的良好形象,架起了大家欢聚 平桥、结缘天下的桥梁。

自行车大赛的成功举办,表明了平桥人 本次大赛是该区连续举办的第二次国家 民正以更加开放的姿态、更加文明的形象、更 级自行车正式比赛,共有来自全国22个省、直 加精彩的内涵,热情拥抱世界、热诚欢迎四海

当天,新华社、人民日报、中央电视台、经 近一半的人参加了2009年首届全国自行车环 济日报、中国青年报、河南日报、河南电视台、 浉河大赛。其规模之大、规格之高、参赛选手 大河报等数十家国内主流媒体来信阳报道大

### 平桥区在茶文化节上成功签约项目33.58亿元

八届国际茶文化节平桥区经 济技术合作项目签约仪式在 王继军在仪式上致辞。

增长、保民生、保稳定"的各项 举措,按照"当好魅力信阳先



心区建设、平桥城区改造等一 批项目大干快上,成就了受到

制机制,完善投资相关配套政 策,为平桥经济快速发展铺平

资33.58亿元,签约项目涵盖 了工业、农业及第三产业等多 个领域。其中工业项目11个, 51.4%。

项目是浙江长兴天鸿公司在

亿元;累计开工项目5个,开工 率为55%;累计到位市外资金 4.76亿元,资金到位率为



4月29日晚,平桥区区委书记张明春在世纪广场启动为民文化服务LED电子屏



平桥区隆重举行第二届职工运动会为茶节增辉添彩



造型精美、品种齐全的平桥农博会展区成为茶文化节上新亮点



平桥区经典诵读活动提升了茶节文化内涵

#### 打造茶产业 铺就富民路

平桥区种茶历史悠久,始于周,名 于唐,兴于宋,盛于清,茶文化源远流 长,是古代著名的淮南茶区,是信阳毛 尖的故里。近年来,平桥区委、区政府 展茶产业,以种茶带动农村经济的快 速增长。2009年,全区茶园总面积达到 6万亩,打造了"两山一河一店"的格 局,覆盖10个乡镇、48个村,从业人员2 万人,茶农733户,千亩以上连片茶园9 处,年产绿茶15万公斤。



在大力发展茶产业的过程中,平 桥区委、区政府科学制定茶产业发展 规划,在基地建设、资金筹集、流通服 务、技术指导、市场管理、目标督察等 大力发掘历史优势、资源优势,积极发 方面指导、支持茶产业科学发展。区 财政每年安排100万元茶产业发展专



信阳毛尖知名品牌"佛灵山"

项资金,用于扶持茶产业发展。目前 全区发展茶叶专业合作社8个,20公 顷以上的种茶大户15个,注册商标7 个,茶叶交易市场2个,大型茶叶加工 生产线2条,日加工能力干茶4吨,并



全国白酒知名商标"鸡公山粮液"

壮大了市级茶叶龙头企业2家。信阳 佛灵山生态茶叶合作社采取"公司+ 合作社+农户"的经营模式,发展新茶 园2万多亩,带领当地茶农走上了种 茶致富的道路。河南五岳神针生态茶 业旅游有限公司是信阳市农业产业 化龙头企业,旗下"五岳神针"、"国茶 1915震雷山"两个系列的产品成为信 毛尖摘获银奖。由于茶产业的迅猛发 阳毛尖的"金名片",产品远销郑州、展,2009年平桥区一跃荣升为河南省 上海、武汉、北京、贵州等地。

平桥区委、区政府在发展茶产业



信阳毛尖知名品牌"国茶1915"

上始终重视品牌创建,利用各种平台, 推介企业品牌。经过多年的努力,创建 了"佛灵山"、"五岳神针"、"国茶1915 震雷山"、"天目山"、"凤冠"、"金军"六 大全国知名品牌。其中"佛灵山"、"五 岳神针"牌信阳毛尖连续三届在信阳 茶文化节全国名优绿茶评比中荣获金 奖;在2007年中国郑州(国际)茶业博 览会上,"佛灵山"、"五岳神针"牌信阳 毛尖共获5个金奖和1个中原最具畅销 力品牌的骄人成绩; 在首届日本静冈 世界绿茶大会上,"五岳神针"牌信阳 茶产业明星区(县)。

(韩 涛)

统筹:熊保良 策划:张安臣 摄影:徐其良 韩 涛 王 友